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PROBLEME PROPUSE PENTRU GIMNAZIU          

Clasa a V-a

1. Dacă elevii unei clase se aşază câte doi într-o bancă ramân 3 elevi în picioare, iar dacă se aşază câte 3 într-o bancă ramân 4 bănci libere şi una ocupată de un singur elev. Câte bănci şi câţi elevi sunt în clasă? 

Maria Avram, Ploieşti
2. Într-o cutie se află 30 de bile numerotate de la 1 la 30. Aflaţi cel mai mic număr de bile pe care trebuie să-l scoatem din cutie, pentru a fi siguri că printre ele se află o bilă pe care este scris un număr care se împarte exact la 3.

Elena Matei, Mărăcineni, Argeş
3. Într-o cutie sunt mai mult de 65 dar mai puţin de 80 nasturi.O treime sunt albi,un sfert sunt negri ,iar restul sunt roşii.

 

  a)   Câţi nasturi sunt în cutie?

  

 b)   Câţi nasturi sunt de fiecare fel?

Titus Dobândă, Făget, Timiş

4. Să se împartă la trei persoane 24 sticle de suc identice ca mărime, din care 5 sunt pline, 11 umplute pe jumătate şi 8 goale, încât fiecare să aibă acelaşi număr de sticle, dar şi aceeaşi cantitate de suc. 
Nicolae Scuratovschi, Constanţa
5. Suma a trei numere este 134. Dacă adăugăm la fiecare acelaşi număr, obţinem 48, 53 şi 69. Care sunt numerele?
Raluca Pană, Ploieşti
6. Determinaţi  n, p  numere prime astfel încât 
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                                                                                                   Daniela Bucur, Ploieşti

7.         Aflaţi numerele naturale a, b, c care satisfac egalităţile:
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Maria Negrilă şi Anton Negrilă, Ploieşti

8.
 Comparaţi numerele:
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Octavian Purcaru,Ploieşti 
9.          Numerele naturale a, b, c, d împărţite la 5 dau câturi numere impare consecutive  şi resturi nenule diferite.
a) Arătaţi că a + b + c + d se divide cu 10.

b) Determinaţi valoarea minimă a sumei a + b + c + d.

Stelian Banu, Câmpina

10. 
       Să se afle ultima cifra a numarului ,, a “ si sa se arate  ca ,, a “ este pătrat perfect, unde  a = (1+2+3+ ... +2006) 1+2+3+ ... +2007

                                                                        Luminiţa Corneci Valenii de Munte

Clasa a VI-a

1. Se consideră numărul    A = 13 + 12∙13 + 12∙132 + 12∙133 + … + 12∙132003.


a) Să se arate că A = 132004;


b) Să se scrie numărul A ca o sumă de două pătrate perfecte;


c) Să se scrie numărul A ca o sumă de 13 numere naturale consecutive.

                                        Alexandrina Stanciu, Ploieşti

2. Fie unghiurile AOB, BOC, COD formate în jurul punctului O, astfel încât  
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a) Calculaţi măsura unghiului 
[image: image6.wmf]ˆ
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;

b) Arătaţi că semidreapta opusă semidreptei (OC este bisectoarea unghiului 
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Mihaela Ionescu, Ploieşti 
3. Fie unghiurile AOB, BOC, COD adiacente două câte două care au suma măsurilor lor de 1500 şi îndeplinesc condiţiile: 
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 unde a, b şi c sunt numere naturale prime care verifică relaţia 3a+b+6c =51. Dacă [OM şi [ON sunt bisectoarele unghiurilor BOC, respectiv COD, aflaţi măsura unghiului MON.
Ion Tomescu, Mizil
4. Unghiurile 
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AOB, 
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COD sunt adiacente două câte două astfel încât (OA şi (OD sunt semidrepte opuse. Determinaţi măsurile lor ştiind că sunt direct proporţionale cu elementele mulţimii 
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Ion Lupea Ploieşti şi Ion Tomescu Mizil

5. Fie mulţimile 
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. Aflaţi cardA şi cardB.






Daniela Badea şi Ion Dumitrache, Ploieşti 

6. La un concurs de matematica cei 50 de concurenti au avut de rezolvat patru probleme. Dupa corectare, s-a observat ca 40 de elevi au rezolvat corect prima problema, 42 au rezolvat-o pe a doua, 36 pe cea de-a treia ¸si 37 pe a patra.
a) Sa se gaseasca numarul minim de elevi care au rezolvat corect primele doua probleme.

b) Sa se arate ca cel pu¸tin 5 concurenti au ob¸tinut punctajul maxim.

Marius Perianu, Slatina
7. Într-o cariera sunt 50 de blocuri de piatra, având greutatile de 370 kg, 372 kg, 374 kg, ..., 468 kg.(Fiecare piatra, începând cu a doua, are cu 2 kg mai mult decât precedenta).
a) Sa se arate ca greutatea blocurilor de piatra nu depaseste 21 de tone.

b) Se pot transporta blocurile cu 7 camioane de câte 3 tone, fiecare camion facând un singur transport?

Marius Perianu, Slatina
  8.      Ştiind cǎ 
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Eugeniu Blǎjuţ, Bacău
9.     Sǎ se determine numerele prime, a, b, c, d ştiind cǎ:



60a + 90b + 72c + 119d = 2008.

Eugeniu Blajuţ, Bacău
10.     Să se determine numerele naturale x şi y cu x ≥ 3 care satisfac egalitatea: 

14x-3+5y+10=636.

Petre Burduşel, Ploieşti

Clasa a VII-a
1. Aflaţi numărul natural “a” ştiind că 
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Dănoiu Adriana,   Popeşti- Goleşti,. Vâlcea  

2. Demonstrati inegalitatea:
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Ioana Craciun si Gheorghe Craciun, Ploiesti
3. Fie triunghiul ABC cu [AB] ( [AC], m 
[image: image22.wmf]<
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(BAC) = 300 şi M mijlocul lui [BC]. Se pun în evidenţă simetricele P şi Q ale punctului M faţă de dreptele AC, respectiv AB. Dreapta PQ intersectează dreptele AC şi AB în E, respectiv F.
a) Ce fel de triunghi este APQ?

b) Calculaţi perimetrul triunghiului MEF ştiind că AM = 2 cm.

Octavian Purcaru, Ploieşti
4.
Arătaţi că numărul A = 1 – 2 – 3 + 4 – 5 – 6 + 7 – 8 – 9 + ... + 1999 – 2000 – 2001          este multiplu de 1003.
Radu Ilarie Lazăr, Ploieşti 
5.
Fie A = {x ( Z* | – 13 ( x < 40} şi B ( A, B ( (, B ( A.
a) Calculaţi suma tuturor elementelor din A.

b) Arătaţi că produsul tuturor elementelor mulţimii A–B nu poate fi egal cu produsul tuturor elementelor mulţimii B.

Ioana Crăciun şi Gh. Crăciun,Ploieşti
6.
În triunghiul isoscel ABC (AB = AC) avem m (
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ABC) = 720 şi AD ( BC, 
D ( BC. Fie E ( (AD) astfel încât m (
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DBE) = 180 şi F punctul de intersecţie al perpendicularei din A pe AD cu dreapta BE.
a) Dacă O este mijlocul segmentului EF, calculaţi măsura unghiului 
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b) Arătaţi că 
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Gheorghe Achim, Mizil

7.
Fie 
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Ioana şi Dumitru Oprea ,Dragodăneşti

8.
Aflaţi n întreg astfel incat 
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Gheorghe Iacob, Rm. Valcea

9.
 Fie numerele: 
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. Aflaţi media aritmetică,geometrică şi armonică a numerelor x si y.

Emilian Deaconescu, Ceptura
10. 
Fie triunghiul isoscel ABC cu baza BC. Daca punctul D [image: image37.png]


(AC) incat  
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sa se calculeze:

a) masurile unghiurilor triunghiului ABC;

b) AD+3[image: image46.png]


BC+6[image: image48.png]


BD când BC=K, cu K>0.
Petre Burduşel, Ploieşti

Clasa a VIII-a

1.
Numărul raţional 
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Cecetati  dacă numărul întreg „
[image: image51.wmf]a

” se divide cu 287. 
Dănoiu Adriana,   Popeşti- Goleşti,. Vâlcea  

2.
Fie numerele a = 1 + 2 + 22 + … + 24013, b = 5(22005 şi c = 22007+1.

a) Să se calculeze (a+1) : 42007;

b) Să se afle restul împărţirii lui a+b la c.

Mihaela Ionescu, Ploieşti

3.
Se consideră mulţimea 
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. Un număr natural d se numeşte prieten cu 11 dacă:

a) 11|d

b) există b 
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Gasiţi toate numerele naturale prietene cu 11.

Ioana Craciun si Gheorghe Craciun, Ploiesti
4.
 Un trapez ABCD are bazele AB şi CD, AB>CD.Punctu M este mijlocul laturii AD.  Aria trapezului este de 80 cm2, BC=10 cm. Se ridică perpendiculara PM pe planul trapezului astfel încât PM=6. Să se afle distanţa de la punctul P la dreapta BC.






Ionuţ Popa, Ploieşti
5.
În triunghiul ABC (
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 90o, şi M mijlocul laturii BC. Mediatoarea laturii BC intersecteaza AC in N, astfel incat 
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Emil Mitrache, Rm. Valcea

6.
 Fie triunghiul ABC (
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), unde perpendiculara în C pe BC intersectează AB în D iar  G este mijlocul segmentului AC. 
 a) Arătaţi că 
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b) Aflaţi distanţa de la D la dreapta BG, precum şi valoarea raportului 
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Constantin Dragomir, Pitesti

7.
Să se determine a,b,c
[image: image64.wmf]Î

N ştiind că 2a-2b-2c=41003 .
Petre Năchilă,Ploieşti

8.
Să se determine numerele prime a şi b astfel încât a2+b3=368. 

                     Cătălin Năchilă, Ploieşti
9.
Să se arate că un mumăr scris în baza 10 care are 2008 cifre dintre care 2007 de 3 nu     poate fi pătrat perfect.  

.                                                                       Ioana Crăciun şi Gheorghe Crăciun, Ploieşti
10.
Pe planul pătratului ABCD se ridică, de aceiaşi parte, perpendicularele AM şi CN.

        Se dau: 
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a) Să se arate că MN ┴ BD.

b) Să se calculeze distanţele de la M la BN respectiv la planul (BCN)

                                                                                              Luminiţa Corneci, Vălenii de Munte
LABIRINT
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Probleme propuse pentru concursul rezolvitorilor

CLASA a V-a
1a) Comparaţi numerele: a = 1 + 2 + 22 + 23+ … + 2100 + 2101



               b =  3(1 + 4 + 42 + … + 450)

b) Arătaţi că are loc inegalitatea: 2(1 + 3 + 32 + … + 350) < 351.

2. Arătaţi că suma tuturor numerelor naturale de trei cifre ce se pot forma cu cifrele a, b, c se divide cu 111.

3. Fie şirul de numere naturale:          207, 211, 215, …

a) Completaţi şirul cu încă 4 numere;

b) Precizaţi dacă 2007 este termen al şirului, iar în caz afirmativ precizaţi al câtelea termen este.

c) Calculaţi suma primilor 207 termeni. 

4. Să se calculeze: 
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5. Să se determine cel mai mare număr natural 
[image: image68.wmf]2500
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 care, împărţit la un număr natural, diferit de zero, dă câtul 669 şi restul cu 2 mai mic decât împărţitorul. 

6. În trei urne A, B, C se găsesc bile numerotate cu numere de la 1 la 10. Din urna A se extrage o bilă cu numărul a şi se transferă în urna B. Din urna B se extrage o bilă cu numărul b şi se transferă în urna C. Din urna C se extrage o bilă cu numărul c şi se transferă în urna A. După aceste operaţii se constată că suma numerelor înscrise pe bilele existente în urna A este cu 4 mai mică decât suma iniţială a numerelor înscrise pe bilele din urna A, iar suma numerelor înscrise pe bilele existente în urna B este cu 5 mai mică decât suma iniţială a numerelor înscrise pe bilele din urna B . Să se determine numerele a, b şi c.
7. Se dau mulţimile
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        Care dintre mulţimile A şi B are mai multe elemente. Justificaţi răspunsul.

CLASA a VI-a

1. 
Fie numărul a = 1n + 2n + 3n + 5n + 6n + 10n.
a) Arătaţi că numărul a este compus;

b) Arătaţi că, dacă n este impar atunci a se divide cu 3.

2. Fie numărul a = 
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Ordonaţi crescător numerele:      a, 
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3. Determinaţi numărul natural n pentru care numărul:

 N = 7n + 7n+1 + 7n+2 + 7n+3 are exact 60 de divizori.

4. Fie [AB] un segment şi M mijlocul său. Considerăm pe segmentul [MB] un punct oarecare P şi construim pe dreapta AB punctul Q astfel ca [PQ] 
[image: image74.wmf]º

 [PB]. Demonstraţi că AQ = 2MP.

5. Să se calculeze: 
[image: image75.wmf](
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6. Să se determine cel mai mic număr natural par de forma 
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7.        a)  Să se determine cel mai mic număr natural n cu proprietatea că  între numerele 
[image: image78.wmf]5
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 se află trei puteri diferite ale lui 2.
             b)  Să se arate că, pentru orice
[image: image80.wmf]N

n

Î

,  între numerele 
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 se află cel mult trei puteri diferite ale lui 2.
8. Segmentul 
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 are lungimea egală cu 55. Punctele 
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 împart segmentul 
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, ale căror lungimi sunt egale cu numere naturale nenule diferite. 
a)Să se arate că mijlocul segmentului 
[image: image87.wmf][
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 nu coincide cu niciunul dintre punctele 
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b)Să se arate că există o distribuire a punctelor 
[image: image89.wmf]129
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 astfel încât mijlocul segmentului 
[image: image90.wmf][
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 să coincidă cu mijlocul unuia dintre cele 10 segmente.  

CLASA a VII-a

      1. 
Determinaţi numerele naturale x şi y pentru care:       2x + 5y + 6x+4 = 1922.
2. a) Arătaţi că adăugând 1 la produsul a două numere întregi impare consecutive se    obţine un pătrat perfect;

b) Arătaţi că adăugând 1 la produsul a patru numere întregi consecutive se obţine un pătrat perfect.

3. Fie triunghiul ABC şi [AD bisectoarea unghiului 
[image: image91.wmf]·
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 (BC). Dacă E şi F sunt  simetricele punctului D faţă de AB şi AC, arătaţi că:

a) [AE] 
[image: image93.wmf]º

 [AF];

b) AD 
[image: image94.wmf]^

 EF.

4. Fie pătratul ABCD şi punctul E în interiorul, iar F în exteriorul pătratului, astfel încât triunghiurile ABE şi BCF să fie echilaterale. Arătaţi că punctele D, E, F sunt coliniare.

5. Să se arate că: 
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6. Se consideră mulţimea 
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            Să se calculeze media aritmetică a numerelor din mulţimea M.

7. Doi elevi, A şi B, joacă următorul joc. A alege un număr natural de la 1 la 8. B adaugă la acest număr un număr natural de la 1 la 8 şi spune suma obţinută. A adaugă acestei sume un număr natural de la 1 la 8 şi spune noua sumă, şi aşa mai departe. Câştigă jucătorul care obţine suma 2007. Arătaţi că jucătorul B poate adopta o strategie de câştig sigur.
8. Un triunghi ascuţitunghic 
[image: image97.wmf]ABC
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[image: image98.wmf](

)

0

30

=

Ð

BAC

m

. Bisectoarea unghiului BAC, intersectează mediatoarea laturii AB în punctul I. Pe perpendiculara în I pe dreapta AI  se consideră punctul P astfel încât 
[image: image99.wmf]IPIA
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. Punctele P şi C se află de o parte şi de alta a dreptei AI.
e) Să se arate că triunghiul PIB este echilateral.

f) Dacă, în plus, 
[image: image100.wmf]AIBC
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 este romb.

CLASA a VIII-a

1. Ştiind că a, b, c 
[image: image102.wmf]Î
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 \ {2} şi a + b + c = 2, arătaţi că: 
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2. Să se rezolve ecuaţia: 
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3. Dimensiunile unui paralelipiped dreptunghic sunt: a = 2n(n + 1), 

b = 2(n + 1)(n + 2) şi c = (n + 1)2 + 2, n 
[image: image106.wmf]Î

¥

. Arătaţi că diagonala paralelipipedului are ca lungime un număr natural.

4. Fie tetraedrul ABCD şi M, N, P, Q, R, S mijloacele segmentelor [AB], [BC], [CD], [DA], [AC], [BD], respectiv. Arătaţi că dreptele MP, NQ, RS sunt concurente.

5. Fie 
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g) Să se arate că, oricare ar fi 
[image: image109.wmf]N

n

Î

, numărul P se reprezintă ca fracţie zecimală periodică.

h) Care este cea mai mică valoare a lui n pentru care numărul P se reprezintă ca fracţie zecimală periodică simplă?
6. Pe o tablă sunt scrise numerele naturale consecutive de la 1 la 100. Doi elevi, A şi B, joacă următorul joc: pe rând, începând cu A, ei completează cele 99 de spaţii dintre oricare două numere consecutive cu semnele “+”, ”
[image: image110.wmf]-

” sau ”
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”. Dacă în final rezultatul obţinut este număr impar, câştigă jucătorul care a completat ultimul spaţiu rămas liber. Să se arate că jucătorul A poate adopta o strategie de câştig sigur.
7. Fie m şi n două numere naturale distincte. Să se arate că, dacă numărul 
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 este pătrat perfect, atunci 
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8. În paralelipipedul dreptunghic 
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cm. Fie punctul M situat pe segmentul 
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 astfel încât triunghiul 
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 să fie dreptunghic. Să se calculeze distanţa de la punctul 
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 la dreapta MD.
Subiecte – testare – matematică

în vederea înscrierii la cursurile de excelenţă cls. a V a 

an şcolar 2007-2008   CENTRUL DE EXCELENŢĂ

ŞCOALA CU CLS. I-VIII ”SF.VINERI” PLOIEŞTI
Subiectul I :


(40p)
Un elev are o sumă de bani. După ce triplează suma, scoate din ea pentru 

diferite cheltuieli 35 lei.Dublează restul şi apoi scoate 35 lei.Dublează        

noul rest apoi, cheltuind 25 lei, constată că îi rămân 5 lei.



Ce sumă a avut elevul la început?



Subiectul II :



Numerele naturale a şi b verifică relaţia : 

a x b + 3 x a – 4 x b = 48

          (10p)  a) Determinaţi numerele a şi b ştiind că produsul numerelor este minim;

(10p)  b) Determinaţi numerele a şi b ştiind că suma numerelor este maximă;

          (10p)  c) Determinaţi toate soluţiile problemei.

Subiectul III :

Fie şirul de numere: 1;5;7;17;31;……….

           (10p) Să se scrie următorii doi termeni ai şirului;

           (10p) Să se calculeze suma primilor 100 de termeni ai şirului.

Inspectoratul Şcolar al Judeţului Prahova

Olimpiada de matematică

Etapa locală-26 ianuarie 2008

Clasa a V a          

1.  Calculaţi :

         a)
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         b) 
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 EMBED Equation.3  [image: image123.wmf] .

                                                                          Prof. Nicolae Radu,Ploieşti      

2.   Să se afle câtul şi restul împărţirii numărului 11t+z la x+y ,unde :
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                                                                     .               Prof. Maria şi Anton Negrilă, Ploieşti

3.   Mulţimea A este formată din toate numerele de trei cifre distincte scrise numai cu cifrele de la 1 la 8.

        a) Calculaţi ( 375+624)+(143+856).

        b)Determinaţi numărul de elemente din mulţimea A.

        c) Calculaţi suma elementelor mulţimii A.

                                                                                      Prof. Dragoş Moldoveanu , Sinaia

4.  Se dă şirul 1,9,35,91,189,341,559,855,........

        a) Enumeraţi următorii doi termeni ai şirului.

        b) Arătaţi că al 2008 –lea termen al şirului este divizibil cu 5.

                                                                                  Prof. Adelina Apostol ,Ploieşti

     Clasa a VI a

1.    Să se arate că nu există nici un număr natural care prin împărţire la 25 să dea restul 15 iar prin împărţire la 15 să dea restul 6.

                                                                Prof. Ioana Crăciun si Gheorghe Crăciun, Ploieşti

 2    Un număr natural,scris în baza zece,are 2008 cifre şi este scris cu cifrele 3,4,5 şi 613    zerouri.Numărul de apariţii al cifrelor 3,4,5 este direct proporţional cu numerele 4,5 şi 6.Să se arate că numărul dat nu este pătrat perfect.

                                                                                     Prof. Anda Marcu,Ploieşti

3.   Fie punctele A,O,E coliniare( în această ordine) şi semidreptele [OB, [OC, [OD construite în acelaşi semiplan, astfel încât unghiurile AOB şi DOE sunt congruente şi măsurile unghiurilor AOB,BOC şi COD sunt direct proporţionale cu numerele 3,4 si 2.  

a) Aflaţi măsurile unghiurilor AOB,BOC,COD şi DOE.

b)  Fie semidreapta  [OD( opusa lui [OD.Justificaţi că semidreapta [OA este bisectoarea unghiului BOD(şi OB
[image: image129.wmf]^

DD(.

                                                                 Prof. Nicolae Radu,Ploieşti 

4.   Vom spune că o mulţime de unghiuri formate în jurul unui punct au proprietatea P dacă măsurile oricăror două unghiuri adiacente diferă prin 20 .

      a) Determinaţi măsurile exprimate prin numere întregi în cazul unei mulţimi de 6 unghiuri care au proprietatea P.

      b) Arătaţi că nu există mulţimi formate din 9 unghiuri care să aibă proprietatea P.                                                                                                                                                  Prof. Dragoş Moldoveanu , Sinaia       
Clasa a VII a

1.  Demonstraţi că: 

         a)  
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         b) S =
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este un pătrat perfect.

    

                                                                      Prof. Mihaela Doinaru ,Sinaia

2.  Numerele naturale a şi  b au proprietatea „P” dacă 
[image: image133.wmf]b
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 şi 
[image: image134.wmf]b

a

-

 sunt simultan numere naturale.

a) Daţi exemplu de două numere naturale nenule care au proprietatea „P”.

b) Arătaţi că dacă numerele naturale a şi b au proprietatea „P” atunci ele nu pot fi simultan numere impare.

               Prof.Gh.Bumbăcea, Buşteni

3 .    Se  consideră  paralelogramul ABCD  şi  punctele  
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 .  Sa  se  demonstreze că  NPDC este  trapez .

                                                                                           Prof.Claudiu  Militaru ,Ploieşti                                                                                        

4.   Fie ABCD un patrulater convex oarecare,dar nu paralelogram,M, N,P,Q mijloacele laturilor AB,BC,CD,respectiv AD.Notăm cu E intersecţia dreptelor DM şi BQ şi cu F intersecţia dreptelor DN şi BP.

      a) Să se arate că MNPQ este paralelogram ,iar MEFN şi QEFP sunt trapeze.

      b) Demonstraţi că ,dacă MEFN şi QEFP sunt ambele trapeze isocele,atunci DB este bisectoare pentru unghiurile ADC şi ABC.                                                                                            

                                                                           Prof. Gabriela Leu ,Sinaia

Clasa a VIII a

1.  Arătaţi că dacă 
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 ( a+b+c)(a-b+c).                                                                                                                                                                                                                          Prof .Gheorghe Achim , Mizil

 2.   Demonstraţi că :

        a) 
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        b) 
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 EMBED Equation.3  [image: image149.wmf]
                                                                                Prof. Ion Bilciurescu , Boldesti - Scaieni
3.   Paralelipipedul dreptunghic ABCDA’B’C’D’ are laturile AD = AA’ = a şi AB = 2a.   

    Punctul E este proiecţia punctului A pe diagonala BD’. Calculaţi: 

         a) măsura unghiului diedru format de planele (D’AB) şi (BCD).

         b) aria triunghiului AD’B.

         c) lungimea segmentului C’E.

                              Prof. Magdalena-Maria Georgescu şi Mihail Focşeneanu,Ploieşti   
4.    Pe planul trapezului dreptunghic ABCD  cu AB ((CD, m( A) =m(D) =900,DC= a, 

   AB= 2a  si AC
[image: image150.wmf]^

BD, se ridică perpendiculara MA =a
[image: image151.wmf]2

.Calculaţi distanţa de la B la MC şi      distanţa de la A la planul (MBC).

                                                                                         Prof. Ion Lupea şi Ion Tomescu

Concursul Interjudetean de Matematica

“Jose Marti”, Editia a VII-a, Bucuresti, 12.01.2008

Clasa a IV-a
1. 




a) Aflati x din egalitatea:



x : { 1 + [ 9 – ( 19 – 9 ∙ 2 ) ] } = 8



b) Jumatate din jumatatea sfertului unui numar este 2. Aflati numarul.

2. 
Doi elevi extrag bile din doua urne diferite, fiecare dintr-o singura urna. La fiecare extragere, primul elev ia cate 8 bile, iar al doilea cate 14 bile.



a) Care este cel mai mic numar de extrageri pe care trebuie sa le faca fiecare elev pentru ca cei doi sa aiba acelasi numar de bile extrase?



b) Cate bile extrage fiecare?


3. 
Sa se arate ca oricum am alege semnele + si – , nu putem avea egalitatea:


1 
[image: image152.wmf]±

 2 
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 3 
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 4 
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 5 
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 6 = 0

4. 
In luna decembrie s-a organizat faza pe scoala a olimpiadelor scolare. Din cei 24 de elevi ai unei clase a IV-a, 9 elevi au participat la olimpiada de limba romana, 11 elevi la matematica si 7 elevi la olimpiada de educatie civica. 5 elevi au participat si la limba romana si la matematica, 4 elevi si la matematica si la educatie civica, 3 elevi au participat si la romana si la educatie civiva, iar 1 elev a participat la toate trei olimpiade. 



a) Cati elevi au participat numai la olimpiada de matematica?



b) Cati elevi nu au participat la nici o olimpiada?
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